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SUPUESTO 1

Apartado 1

Informacién complementaria:

e NOde titulos emitidos: 60.000 / 1= 60.000 acciones.

Inversidn en activos mantenidos para negociar:

e Valoracion inicial: 1.000 acc. x 9= 9.000

Valoracién posterior (31-12-X3): 1.000 acc. x 10= 10.000
e Ganancia a PyG: 1.000
e Crédito a c/p:

Intereses devengados a 31/12/X3: 80.000 x 0,06 x 3/12=1.200

Operaciones del ejercicio X4:

1.

1) Traspaso resultado del ejercicio a resultados negativos ejercicios anteriores

DEBE 01/02/X4 HABER
1.500 (121) Resultados negativos
de ejercicios anteriores
a | (129) Resultado del 1.500
gjercicio

2) No procede anotacion contable, los efectos de los hechos econémicos se registraran
cuando ocurran segun principio de devengo (MCC del PGC).

NuUmero de acciones a emitir: 60.000 x 10/3= 200.000

Importe de emision: 200.000 acc. x 4= 800.000 de los cuales:
— Capital social: 200.000 x 1= 200.000

— Prima de emision: 200.000 x 3= 600.000



2.
DEBE 15/02/X4 HABER
18.000 | (108) Acciones propias en
situaciones especiales
<6.000 x 3>
600 (113) Reservas voluntarias
a | (572) Bancos c/c 18.600
3.
e Emision de acciones:
DEBE 01/03/X4 HABER
| 800.000 | (190) Acciones emitidas
a | (194) Capital emitido 800.000
pendiente de inscripcion
e Suscripcién y desembolso:
DEBE 01/03/X4 HABER
| 800.000 | (572) Bancos c/c
a | (190) Acciones emitidas 800.000
e Inscripcion Registro Mercantil:
DEBE 01/03/X4 HABER
800.000 | (194) Capital emitido
pendiente de inscripcion
a | (100) Capital social 200.000
a | (110) Prima de emision 600.000
e (Gastos operacion:
DEBE 01/03/X4 HABER
| 6.000 | (113) Reservas voluntarias
a | (572) Bancos c/c 6.000




Cancelacion de deuda a c/p:

DEBE 01/03//X4

HABER

800 (66-) Intereses de deudas
< 80.000 x 0,06 x 2/12 >
1.200 (52-) Intereses a c/p de
deudas
80.000 | (52-) Deudas a c/p

a | 572) Bancos c/c

82.000

Regularizacién del PN:
— Patrimonio neto a 01/03/X4: 827.900

CS: 260.000

PE: 600.000

RV: (12.600)

Rtdos negativos: (1.500)
Acciones propias: (18.000)

— Comprobacioén de reduccidn obligatoria del capital: PN < 2/3 CS
827.900 < 2/3 x 260.000; el PN no es inferior a las dos terceras partes del CS, por

tanto, no existe obligatoriedad de reduccion.

— Se entendera por regularizacion del PN, la compensacion tanto de las reservas

voluntarias negativas como de los resultados negativos. Todo ello se hard con

cargo a la prima de emision.

DEBE 01/03/X4

HABER

14.100

| (110) Prima de emision

(113) Reservas voluntarias

12.600

(121) Resultados negativos
de ejercicios anteriores

1.500

Venta acciones propias:

DEBE 01/03/X4

HABER

23.800

| (572) Bancos c/c |




<6.000x 4 -200 >

(108) Acciones propias en 18.000
situaciones especiales
(113) Reservas voluntarias | 5.800
5.
DEBE 01/05/X4 HABER
2.000 (545) Dividendo a cobrar
< 1.000 acc. x 2 >
(76-) Ingresos de 2.000
participaciones en inst. de
patrimonio
6.
DEBE 01/06/X4 HABER
| 2.000 | (572) Bancos c/c
(545) Dividendo a cobrar 2.000
7.
No procede anotacion contable.
8.
- Valor contable: 10.000
— Valoracidn posterior (a valor razonable): 1.000 acc. x 8= 8.000
- Pérdida a la cuenta de PyG: 2.000
DEBE 31/12/X4 HABER
2.000 (663-) Pérdidas en cartera
de negociacion
(54-) Inversiones f3s a c/p 2.000

en inst. de patrimonio




Apartado 2

Informacién adicional:

e Inversion en AFDV:
e Valoracidn inicial: 10.000 acc. x 1+ 200= 10.200
e Valoracion posterior (31-12-X3): 10.000 acc. x 2= 20.000
e Ganancia imputada en PN: 9.800

Operaciones del ejercicio X4:

No procede anotacion contable.

2.

DEBE 15/02/X4 HABER

17.400 | (572) Bancos c/c
<6.000 x 3-0,1 x 6.000 >

a | (25-) Inversiones fisa l/p en | 12.000
inst. de patrimonio
a | (763-) Beneficios de 5.400
disponibles para la venta

DEBE 15/02/X4 HABER

5.880 (133) Ajustes por valoracién
de AFDV

a | (763-) Beneficios de 5.880
disponibles para la venta

La NRV 92 del PGC establece que los cambios que se produzcan en el valor razonable de
los AFDV se registraran directamente en el patrimonio neto, hasta que el activo financiero
cause baja del balance o se deteriore, momento en que el importe asi reconocido se

imputara a la cuenta de PyG.

— Imputacion a resultados: 9.800 / 20.000 x 12.000 = 5.880



Como a fecha 01/03/X4 la sociedad ANOSIN ha vendido las acciones propias que tenia

en autocartera, no serd de aplicacion el articulo 148 del TRLSC en virtud del cual: "los

derechos econdmicos inherentes a las acciones propias, excepcion hecha al derecho de

asignacion gratuita de nuevas acciones, seran atribuidos proporcionalmente entre el resto

de las acciones".
Las acciones que corresponderian a DERP seran las siguientes:

- NO°de acciones: 4.000 acc. de ANOSIN x 10/ 3 =13.333,33
- Importe del desembolso: 13.333 acc. x 4 + 200= 53.532

DEBE 01/03/X4

HABER

53.532 | (25-) Inversiones f2s a I/p
en inst. patrimonio

a | (572) Bancos c/c

53.532

4.

DEBE 01/05/X4

HABER

2.000.000 | (129) Resultado del
ejercicio

a | (526) Dividendo activo a
pagar
<1.000.000 x 2 >

2.000.000

5.

DEBE 01/06/X4

HABER

2.000.000 | (526) Dividendo activo a
pagar

a | (572) Bancos c/c

2.000.000

DEBE 01/06/X4

HABER

| 5.000.000 | (100) Capital social |




< 1.000.000 x [10 - (10 X
50%)] >

a | (113) Reservas voluntarias | 5.000.000

Para evitar la oposicion de los acreedores a la reduccién de capital, seria preciso que se
dotard una reserva indisponible con cargo a reservas voluntarias (disponibles) que se
mantendra en el patrimonio neto hasta que los créditos de los acreedores sean satisfechos

o suficientemente garantizados a través de otras garantias.

DEBE 01/06/X4 HABER

| 5.000.000 | (113) Reservas voluntarias

a | (114-) Reserva por capital 5.000.000
amortizado

En cuanto a los gastos de las operaciones al no especificar el enunciado a que operacion
corresponden cabria destacar que si fueran gastos afectos a la operacion societaria de
reduccion de capital se cagarian a una cuenta de reservas (NRV 9?2 del PGC). Por el
contrario si correspondieran a la operacion de pago del dividendo se anotarian en una

cuenta de gastos.

Se optard por repartir los gastos en funcién del importe de la reduccién y de los

dividendos:
5.000.000=7.142,86
10.000 / (5.000.000 + 2.000.000) x /

2.000.000= 2.857,14

DEBE 01/06/X4 HABER

7.142,86 | (113) Reservas voluntarias
2.857,14 | (62-) Servicios bancarios y
similares

a | (572) Bancos c/c 10.000

6.
- Valor contable: 20.000 - 12.000 + 53.532=61.532



— Valor razonable: (4.000 acc. + 13.333 acc.) x 5= 86.665
— Ganancia imputada a PN: 25.133

DEBE 31/12/X4 HABER
25.133 | (25-) Inversiones fis a I/p en
inst. de patrimonio
a | (133) Ajustes por 25.133
valoracion de AFDV




SUPUESTO 2

e Liquidacion fiscal ejercicio 2013

AUTOLIQUIDACION ANTE LA ADMINISTRACION

Resultado contable
Dif. Permanentes

Dif. Temporarias

BIP

Bl negativas

BI

Cl

Deducc. Bonif.

CL

Reten y Pagos a cta.
A PAGAR

2.350.000

+100.000

+2.000 Dif. temp. deducible
-8.000 Dif. temp. imponible
2.444.000

2.444.000

855.400

-12.000

843.400

-475.000

368.400

e Conciliacion entre resultado contable y fiscal

GASTO CONTABLE DEVENGADO

PyG

Resultado contable 2.350.000

Dif. Permanentes +100.000

R.C. Ajustado 2.450.000
Impuesto Bruto 857.500
Deducc. Bonif. -12.000
Impuesto Neto 845.500

e Contabilizacién IS

DEBE

31/12/X13

HABER

| 843.400 | (6300) Impuesto corriente |
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a | (473) HP retenciones y 475.000
pagos a cuenta
a | (4752) HP acreedora por IS | 368.400

DEBE 31/12/X13 HABER

700 (4740) Activos por
diferencias temporarias

deducibles
<2.000x 0,35 >
2.100 (6301) Impuesto diferido
a | (479) Pasivos por 2.800
diferencias temporarias
imponibles
<8.000 x 0,35 >

Comprobacién de que la contabilidad llega al resultado correcto después de anotar los

asientos de Diario anteriores:
(6300): 843.400
(6301): 2.100

TOTAL GASTO DE PYG: 845.500
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SUPUESTO 3

Prestaciones:

DEBE X9 HABER

| 423500 | (572) Bancos c/c
a | (705) Prestacion de 350.000
servicios
a | (477) HP IVA repercutido 73.500
< 350.000 x 0,21 >
DEBE X9 HABER
| 150.000 | (572) Bancos c/c
a | (705) Prestacion de 150.000
Servicios
Gastos:
DEBE X9 HABER
| 200.000 | (640) Sueldos y salarios
a | (572) Bancos c/c 200.000
DEBE X9 HABER
83.360 | (60-) Compras de otros
aprovisionamientos
< 80.000 + 80.000 x 0,21 x
0,2 >
13.440 | (472) HP IVA soportado
<80.000x 0,21 x 0,8 >
a | (572) Bancos c/c 96.800
DEBE X9 HABER
20.840 | (6-) Gastos segun naturaleza
<20.000 +20.000 x 0,21 x
0,2>
3.360 (472) HP IVA soportado
<20.000x0,21x 0,8 >
a | (572) Bancos c/c 24.200
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La NRV 12.2 Impuesto sobre el Valor Aiadido, del PGC, seiiala que: “El IVA
soportado no deducible formar& parte del precio de adquisicién de los activos corrientes
y no corrientes, asi como de los servicios, que sean objeto de las operaciones gravadas
por el impuesto.....

No alteraran las valoraciones iniciales las rectificaciones en el importe del VA
soportado no deducible, consecuencia de la reqularizacién derivada de la prorrata
definitiva, incluida la regularizacién por bienes de inversion.

El IVA repercutido no formarad parte del ingreso derivado de las operaciones
gravadas por dicho impuesto o del importe neto obtenido en la enajenacion o disposicion
por otra via en el caso de baja en cuentas de activos no corrientes”

Por tanto:

e Célculo de la prorrata definitiva para 20X9:
— Prorrata definitiva X9: [350.000 / (350.000 + 150.000)] x 100= 70%

e Regularizacion:
- IVA deducible: 100.000 x 0,21 x 0,7=14.700
- IVA ya deducido: 13.440 + 3.360= 16.800
— Ingreso complementario: 2.100

DEBE 31/12/X9 HABER

2.100 (63-) Ajustes negativos en
la imposicion indirecta

a | (472) HP IVA soportado 2.100

Liguidacién IVA:

DEBE 31/12/X9 HABER

| 73.500 | (477) HP IVA repercutido

(472) HP IVA soportado 14.700

(4750) HP acreedora por 58.800
IVA
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SUPUESTO 4

e Contabilizacion de las operaciones:

Compras:

DEBE enero/X6 HABER

19.500 | (60-) Compras mercaderias
camisas

<5.000 x 3,5+ 0,4 x 5.000
>

28.200 | (60-) Compras mercaderias
abrigos

<3.000x 9 + 0,4 x 3.000 >
21.600 | (60-) Compras mercaderias
pantalones

<4.000 x5+ 0,4 x 4.000 >

a | (572) Bancos c/c 69.300

Imputacion por unidad vendida de gastos de transporte:
— Euros por unidad: 4.800 / (5.000 + 3.000 + 4.000) = 0,4€/u.

NRV 102 del PGC: el precio de adquisicion de las existencias incluye el importe facturado
por el vendedor después de deducir cualquier descuento o rebaja en el precio u otras
partidas similares, asi como los intereses incorporados al nominal de los débitos, y se
afiadiran todos los gastos adicionales que se produzcan hasta que los bienes se hallen

ubicados para su venta.

DEBE enero/X6 HABER

| 3.900 | (572) Bancos c/c

a | (608) Devoluciones de 3.900
compras y operaciones
similares

<1.000 x 3,5+ 0,4 x 1.000
>

De acuerdo con el apartado 5, de la norma Undécima, de la Resolucion de 14 de abril de

2015, del Instituto de Contabilidad y Auditoria de Cuentas, por la que se establecen

criterios para la determinacion del coste de produccion, “A efectos de la valoracion de
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existencias, las devoluciones de compras se imputardn como menor valor de las

existencias objeto_de devolucién; en el caso de que no fuera viable identificar las

existencias devueltas se imputaran como menor valor de las existencias que
correspondan de acuerdo con el método de ordenacién de entradas y salidas de

existencias utilizado por la empresa”

En el caso de que la adaptacion de las prendas de abrigo sea encargada a otras empresas,
circunstancia posible ya que se trata de una sociedad mayorista, el asiento contable sera

el siguiente:

DEBE enero/X6 HABER

6.000 (607) Trabajos realizados
por otras empresas

a | (572) Bancos c/c 6.000

Ventas:

DEBE enero/X6 HABER

65.660 | (572) Bancos c/c
65.660 | (430) Clientes

a | (70-) Ventas mercaderias 52.920
camisas

< 6.000 x 9 x 0,98 >
a | (70-) Ventas mercaderias 35.280
abrigos

<3.000 x 12 x 0,98 >
a | (70-) Ventas mercaderias 43.120
pantalones

< 8.000 x 5,5x 0,98 >
NRV 142 del PGC: los ingresos por la venta de bienes se valorarén por el valor razonable

de la contrapartida, recibida o por recibir, derivada de los mismos, deducido el importe

de cualquier descuento, rebaja en el precio u otras partidas similares.

DEBE enero/X6 HABER

500 (70-) Descuentos y
bonificaciones

a | (572) Bancos c/c 500
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De la informacién suministrada por el supuesto se entiende que los descuentos y
bonificaciones son posteriores a la operacion y, por tanto, no se han incluido en factura.

e Valoracion de existencias a 31/01/X6 segun CMP

Camisas:
Entradas Salidas Total
EXx. iniciales 25.000 x 3= 75.000
Compras 5.000 x 3,9= 19.500 30.000 x 3,15= 94.500
Devolucion 1.000 x 3,9= 3.900 29.000 x 3,124=90.600
Ventas 6.000 x 3,124= 18.744 23.000 x 3,124= 71.852
Abrigos:
Entradas Salidas Total
Ex. iniciales 8.000 x 10=80.000
Compras 3.000 x 9,4= 28.200 11.000 x 9,836= 108.200
Adaptacién 6.000 11.000 x 10,381=114.200
Ventas 3.000 x 10,381=31.143 8.000 x 10,381= 83.057
Pantalones:
Entradas Salidas Total
Ex. iniciales 7.000 x 5= 35.000
Compras 4.000 x 5,4= 21.600 11.000 x 5,145= 56.600
Ventas 8.000 x 5,145=41.160 3.000 x 5,145= 15.440

e Margen bruto de cada producto a 31/12/X6

Margen bruto (MB) = Ventas — Coste de Ventas = Ventas - (existencias iniciales +

compras - existencias finales)

MB camisas: 52.920 - ( 75.000 + (19.500 - 3.900) - 71.852)= 34.172

MB abrigos: 35.280 - (80.000 + (28.200 + 6.000) - 83.057= 4.137

MB pantalones: (43.120 — 500) - (35.000 + 21.600 - 15.440)= 1.460




e Regularizacion de existencias y del resultado

DEBE

31/12/X6

HABER

75.000 | (61-) Variacion de
existencias camisas

80.000 | (61-) Variacion de
existencias abrigos

35.000 | (61-) Variacion de
existencias pantalones

DEBE

(30-) Existencias camisas 75.000
(30-) Existencias abrigos 80.000
(30-) Existencias pantalones | 35.000

31/12/X6

HABER

71.852 | (30-) Existencias camisas
83.057 | (30-) Existencias abrigos
15.440 | (30-) Existencias pantalones

DEBE

a

(61-) Variacion de 71.852
existencias camisas

(61-) Variacion de 83.057
existencias abrigos

(61-) Variacion de 15.440
existencias pantalones

31/12/X6

HABER

3.900 (608) Devoluciones de
compras y operaciones
similares
52.920 | (70-) Ventas mercaderias
camisas
35.280 | (70-) Ventas mercaderias
abrigos
43.120 | (70-) Ventas mercaderias
pantalones
3.057 (61-) Variacion de
existencias abrigos
a | (60-) Compras mercaderias | 19.500
camisas
a | (60-) Compras mercaderias | 28.200
abrigos
a | (60-) Compras mercaderias | 21.600
pantalones
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(607) Trabajos realizados 6.000
por otras empresas

(61-) Variacion de 3.148
existencias camisas

(61-) Variacion de 19.560
existencias pantalones

(70-) Descuentos y 500
bonificaciones

(129) Resultado del 39.769

ejercicio




SUPUESTO 5

a) Duracion Macaulay (D) y Duracion Modificada (DM)
En primer lugar se calculara el precio de la obligacién:
Precio obligacion = 425 x As.o4s + 10.000 x 1,045 = 9.890,25€

La duracion de Macaulay se calcula multiplicando los flujos de cobro (cupones y
reembolso) por el periodo de tiempo que falta hasta hacer efectivos cada uno de ellos.

Todo ello se divide por el precio.

D = [(1 x 425) / (1+0,045)] + [(2 x 425) / (1+ 0,045)2 ] + [(3 x 425 / (1+ 0,045)2 ] + [4 X
425) | (1+ 0,045)* ] + [(5 x 10.425) / (1+ 0,045)° ] = 45.5555,6622 / 9.890,25 = 4,6061

afos

A partir de la duracion de Macaulay se calcula la duracién Modificada (DM) que es un
porcentaje que indica la variacion producida en el precio de mercado de un activo

financiero por cada 100 puntos béasicos de variacién en los tipos de interés.
DM =D/ (1 + rentabilidad actual) = 4,6061 / (1 + 0,045) = 4,4077%
b) Duracion (D) y Duracion Modificada (DM) de la cartera

La duracion de la cartera sera el resultado de la suma de todas las duracién ponderadas

de los activos. Para ello, habra que calcular el porcentaje que cada activo representa en la

cartera.
Letras 9% (83.184 / 893.483)
Bonos 14% (128.863 / 893.483)
Obligaciones 25% (221.950 / 893.483)
Bonos cupdn cero | 52% (459.486 / 893.483)

D=1x0,09+3,69x0,14 + 4,6061 x 0,25 + 10 x 0,52 = 6,958125

Para determinar la duracion modificada habra que calcular la rentabilidad de mercado
(TIR), de modo que:

Rentabilidad = 0,035 x 0,09 + 0,04 x 0,14 + 0,045 x 0,25 + 0,0525 x 0,52 = 0,0473
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DM =D/ (1 + rentabilidad actual) = 6,958125/ (1 + 0,0473) = 6,643869%
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